
Protokół Nr 70/22 

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych  

odbytego w dniu 24 stycznia 2022 r. w godz. od 15:00 do 11:10 w przerwie sesji  

w  trybie zdalnym oraz w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Jarocinie s. 30  
*   *   *  

 Posiedzenie otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw 

Społecznych, radna Marta Bierła, który na wstępie powitał wszystkich członków Komisji 

i zaproszonych gości. Stwierdził, że Komisje mogą podejmować prawomocne decyzje, gdyż zachowują 
quorum. Następnie przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który przedstawiał się następująco: 

W posiedzeniu wzięło udział 7 członków. 

1. Tomasz Bandyk 

2. Marta Bierła 

3. Agnieszka Borkiewicz 

4. Mirosław Drzazga 

5. Stanisław Martuzalski 

6. Jan Szczerbań 
7. Mateusz Walczak 

 

Tematyka posiedzenia: 
1. Program Powiatowej Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w zakresie działań podejmowanych 

w celu zapewnienia pomocy psychologicznej i psychiatrycznej dla dzieci i młodzieży powiatu 

jarocińskiego. 

2. Zatwierdzenie sprawozdania z działalności komisji za rok 2021. 

3. Aktualna sytuacja finansowa Szpitala Powiatowego w Jarocinie Sp. z o.o. 

4. Sprawy bieżące. 

5. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie podwyższenia kapitału 

zakładowego Spółki pod firmą: „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Spółka z ograniczoną 
odpowiedzialnością z siedzibą w Jarocinie, pokrycia podwyższonego kapitału zakładowego wkładem 

niepieniężnym oraz objęcia przez Powiat Jarociński wszystkich nowoutworzonych udziałów w Spółce. 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie 

ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2022 - 2030. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2022 r. 

 

Ad. pkt. 1.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - program Powiatowej 

Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w zakresie działań podejmowanych w celu zapewnienia 

pomocy psychologicznej i psychiatrycznej dla dzieci i młodzieży powiatu jarocińskiego. Informacja 

stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Informacja była załączona w programie esesja. Można było się 
wcześniej zapoznać. Poprosimy o zabranie głosu panią Dyrektor. 

 

P. L. Kalinowska, Dyrektor Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Jarocinie – chciałabym 

podkreślić, że Poradnia Psychologiczno - Pedagogiczna nie świadczy usług w zakresie psychiatrii i nie 

jest odpowiedzialna za pomoc psychiatryczną na terenie powiatu. Plan pracy poradni nie jest tożsamy z 

programem ochrony zdrowia psychicznego dla powiatu. W sprawozdaniu odniosłam się do tego co jest 

w zakresie pomocy psychologicznej. To są dane za zeszły rok. 800 wykonanych badań 
psychologicznych, 700 badań pedagogicznych i 250 badań logopedycznych, terapia psychologiczna 

109, 57 indywidualnych porad dla uczniów, 295 ogólnie wydanych orzeczeń. W stosunku do ubiegłego 

roku spadek zajęć grupowych i brak zajęć socjotrapeutycznych ze względu na pandemię. 1831 

indywidualnych porad i konsultacji. Poradnia udziela pomocy dorosłym, którzy są rodzicami, 

opiekunami prawnymi, czy nauczycielami dzieci objętych pomocą i uczęszczających do szkół i 

przedszkoli na terenie powiatu. Utrzymuje się tendencja wzrostowa osób z problemami emocjonalno 

społecznymi. Wydaliśmy 1/4 więcej orzeczeń o potrzebie specjalnego kształcenia i wczesnym 

wspomaganiu rozwoju. Zmniejszyła się ilość orzeczeń o indywidualnym nauczaniu. Jednak wśród 



34wydanych orzeczeń 40% została wydana ze względu na zaburzenia emocjonalne i choroby 

psychiczne. Wzrosła ilość interwencji kryzysowych. Mamy zdecydowanie za mało psychologów. Od 

września 2021 dodatkowy etat psychologa. Jest już różnica, zmniejszyła się liczba osób oczekujących 

na terapie lub konsultację psychologiczną o 40%. Nadal nie jest to optymistyczna sytuacja. W ubiegłym 

roku na dzień 11 stycznia było 112 osób a w ty roku na 11 stycznia było 66 osób oczekujących na pomoc. 

Nie ma opieki psychiatrycznej w Jarocinie dla dzieci. Oprócz badań ilość osób objętych wsparciem to 

2200 osób w roku szkolnym.  

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – dziękuję bardzo. Czy 

ktoś z państwa radnych chciałby panią Dyrektor o coś zapytać. Ma jakieś wątpliwości? Nie widzę. 
Stwierdzam, że informacja została przyjęta.  

 

Ad. pkt. 2.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - zatwierdzenie 

sprawozdania z działalności komisji za rok 2021. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Sprawozdanie było załączone w programie esesja. Można było się wcześniej zapoznać. Czy ktoś 
chciałby coś dodać? Nie widzę. Proszę o zagłosowanie w programie esesja.  

 

Głosowano w sprawie: Zatwierdzenie sprawozdania z działalności komisji za rok 2021. 

Wyniki głosowania ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  ZA (7) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Mirosław Drzazga, 

Stanisław Martuzalski, Jan Szczerbań, Mateusz Walczak BRAK GŁOSU (2) Lidia Czechak, Elżbieta 

Kostka 

 

Ad. pkt. 3.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - aktualna sytuacja 

finansowa Szpitala Powiatowego w Jarocinie Sp. z o.o. Informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Jest obecny pan H. Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” oraz p. Maria 

Walczak, pani dyrektor do spraw pielęgniarstwa. Oddaję głos.  

 
P. H. Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” – jeżeli chodzi o sytuację 
finansową Szpitala Powiatowego w Jarocinie to na dzień dzisiejszy nie jesteśmy w stanie przekazać 
aktualnych danych. Potrzeba nam jeszcze około tygodnia. Obecnie, ze względu też na covid jesteśmy 

w trakcie rozliczania ubiegły rok. Za dwa tygodnie jestem w stanie przygotować i przedstawić 
rzeczywiste dane jak i prognozę na ten rok, która będzie przedstawiana na Radzie Nadzorczej. Po stronie 

przychodowej szpital uzyskał takie wartości, które odpowiadają planowi z zeszłego roku. Natomiast 

koszty przedstawię w terminie późniejszym. Jeżeli chodzi o ilość pacjentów i osobodni w poprzednich 

czterech latach pomimo pandemii szpital jest zaangażowany w realizację świadczeń i hospitalizacji. 

Odnotowaliśmy znaczny wzrost. Oddział wewnętrzny pracuje bardzo intensywnie 72% obłożenia 

i ponad 6 mln zł wykonania ryczałtu co daje 30% udział w przychodach. Na chirurgii i ortopedii też 
mimo pandemii poziom pacjentów utrzymuje się wysoko. Jest wysoki poziom hospitalizacji i na tle 

innych szpitali jesteśmy na podium. Dotyczy to też oddziału dziecięcego oraz ginekologiczno-

położniczego. Jeżeli chodzi o ilość urodzeń dzięki temu, że mamy nowy oddział i europejskie warunki 

to działa na korzyść i dużo pacjentek spoza powiatu korzysta z naszej porodówki. Będziemy robić 
wszystko, by te wskaźniki, wartości rosły w górę.  
 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – bardzo proszę, kiedy 

te wszystkie dane, wartości zostaną zaksięgowane, proszę o przekazanie radnym pełnej informacji 

o aktualnej sytuacji finansowej szpitala. Czy ktoś chce zadać pytanie korzystając z obecności pana 

prezesa? 

 

Radny St. Martuzalski – chciałem zwrócić uwagę. Mamy dziś mamy dwie informacje do rozpatrzenia. 

Poradnia potrafiła przygotować i przesłać wcześniej. Natomiast szpital nie dość, że informacja jest 



szczątkowa to przedłożona dzisiaj. Nad czym mamy dyskutować? Mieliśmy otrzymywać materiały 

wcześniej.  Mam pytanie czy wykonaliśmy ryczałt i na jakim poziomie? Szacunkowo.  

 

P. H. Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” – ryczałt został wykonany 

na poziomie 108% natomiast świadczenia nielimitowane na poziomie 118%. 

 

Radny St. Martuzalski – to jest dobra informacja. Nie udało się osiągnąć planu liczby urodzeń. Prezes 

poinformował, że przyjeżdżają rodzić kobiety spoza powiatu, ale czy mamy informację ile kobiet 

z terenu naszego powiatu jeździ rodzić do innych szpitali? Jeszcze jedno pytanie jaka jest szacunkowa 

wartość wyniku finansowego?  

 

P. H. Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” – strata będzie mniejsza 

niż w ubiegłym roku. Jednak w stratę wchodzi wartość księgowa RTG. Odpis z tytułu wynagrodzeń 
rowie wzrośnie. Mamy problem z kosztami osobowymi.  

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – dziękuję bardzo. 

Informacja zostanie do radnych dostarczona jak najszybciej. 

 

Ad. pkt. 4.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - Sprawy bieżące. 

Korzystając z obecności pani dyrektor ds. personelu średniego poproszę o aktualną sytuację 
epidemiologiczną. 
 

P. Maria Walczak Dyrektor ds personelu średniego – jeżeli chodzi o realizację szczepień 
i profilaktykę w Żerkowie ponad 9 tys osób zaszczepionych a w Jarocinie ponad 16 tys osób. Pracujemy 

3 dni w tygodniu po ok. 100 osób. Zainteresowanie jest bardzo duże. Zabezpieczamy punkt wymazowy. 

Nastąpił znów wzrost zachorowań.  
 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – obecnie w szpitalu 

nie działa oddział covidowy. Odwiedziny są wstrzymane. Szpital pozyskał nowy aparat RTG oraz 

tomograf zakupiony przez powiat.  

 

Ad. pkt. 5.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - rozpatrzenie projektu 

uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego Spółki pod firmą: 
„Szpital Powiatowy w Jarocinie” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Jarocinie, 

pokrycia podwyższonego kapitału zakładowego wkładem niepieniężnym oraz objęcia przez Powiat 

Jarociński wszystkich nowoutworzonych udziałów w Spółce. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 

do protokołu. Poproszę o zabranie głosu pana Skarbnika. 

 

P. J.Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – powiat pozyskał 3 mln zł z Rządowego Funduszu Inwestycji 

Lokalnych i dołożył 411 tys zł by zrealizować zakupy środków trwałych na rzecz szpitala. W wyniku 

postępowania przetargowego zakupił sprzęt. W wyniku ego następuje podwyższenie kapitału 

zakładowego Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Sp. z. o.o. o kwotę 3 410 642,25 zł 

1) tomograf komputerowy o wartości 1 458 070,75 zł;  

2) aparat RTG o wartości 1 266 235,75 zł; 

3) serwer wraz z oprogramowaniem o wartości 551 035,75 zł; 

4) system monitorowania dawki o wartości 135 300,00 zł. 

Mając na uwadze bardzo trudną sytuacją finansową Spółki pod firmą: „Szpital Powiatowy w Jarocinie” 

Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Jarocinie, zasadnym jest wniesienie aportem do 

Spółki: tomografu komputerowego, aparatu RTG, serwera wraz z oprogramowaniem oraz systemu 

monitorowania dawki zakupionego ze środków Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych oraz 

budżetu powiatu. 



Na wartość składników majątkowych, o którym mowa w niniejszej uchwale składa się wartość: 
przedmiotu umowy zawartej pomiędzy Powiatem Jarocińskim a Solve Medical Sp. z o. o oraz 

przedmiotu zlecenia na wykonanie tablicy informacyjnej nr A-ZPI.041.10.2020.FK z dnia 06.10.2021r.  

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – czy są pytania do 

pana Skarbnika? Nie widzę. Przystępujemy zatem do zaopiniowania projektu uchwały w programie 

esesja.  

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie 

podwyższenia kapitału zakładowego Spółki pod firmą: „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Spółka z 

ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Jarocinie, pokrycia podwyższonego kapitału zakładowego 

wkładem niepieniężnym oraz objęcia przez Powiat Jarociński wszystkich nowoutworzonych udziałów 

w Spółce. 

Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (6) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Mirosław Drzazga, 

Stanisław Martuzalski, Mateusz Walczak BRAK GŁOSU (3) Lidia Czechak, Elżbieta Kostka, Jan 

Szczerbań 
 

Ad. pkt. 6.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - rozpatrzenie projektu 

uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2022 - 2030. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do 

protokołu. Poproszę o zabranie głosu pana Skarbnika. 

 

P. J.Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – omówił projekt uchwały w zakresie działania komisji. 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – czy są pytania do 

pana Skarbnika? Nie widzę. Przystępujemy do zaopiniowania projektu uchwały w programie esesja.  

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej 

uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2022 - 

2030. 

Wyniki głosowania ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 4, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (5) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Mirosław Drzazga, 

Stanisław Martuzalski BRAK GŁOSU (4) Lidia Czechak, Elżbieta Kostka, Jan Szczerbań, Mateusz 

Walczak 

 

Ad. pkt. 7. 
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – rozpatrzenie projektu 

uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Jarocińskiego na 2022 r. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu. Poproszę o zabranie głosu 

pana Skarbnika. 

 

P. J.Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – omówił projekt uchwały w zakresie działania komisji. 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – czy są pytania do 

pana Skarbnika? Nie widzę. Przystępujemy do zaopiniowania projektu uchwały w programie esesja.  

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej 

uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2022 r. 

Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (6) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Mirosław Drzazga, 

Stanisław Martuzalski, Mateusz Walczak BRAK GŁOSU (3) Lidia Czechak, Elżbieta Kostka, Jan 

Szczerbań  



Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – wyczerpaliśmy 

porządek obrad. Wobec tego zamykam obrady Komisji. 

 

 

Przewodnicząca Komisji 

Zdrowia i Spraw Społecznych 

 

Marta Bierła 

Protokołowała: 

Ewa Wielińska 

 

 


